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інформацію в медіазасобах, сприймати, аналізувати і критично оцінювати 

інформацію в медіатекстах (висловлювати своє ставлення до них), а також 

створювати власні медіапродукти.  

На нашу думку, в організації уроків мовно-літературної освітньої  слід 

враховувати медіакультурний підхід, що передбачає розвиток  медіаграмотності 

у процесі формування комунікативної і читацької компетентності учнів: 

формування уміння знаходити потрібну інформацію в різних засобах медіа, 

аналізувати, інтерпретувати  та критично оцінювати її  в  медіатекстах, 

застосовувати медійну інформацію для вирішення навчально-пізнавальних 

завдань, у життєвому досвіді, створювати прості медіапродукти. 

Отже, медіаграмотність можна назвати сучасною потребою 

інформаційного суспільства, адже зараз головною цінністю стала інформація, яку 

варто насамперед критично осмислити. І тільки медіаграмотний учень здатний 

критично оцінити та розпізнати дезінформацію, яка, на жаль, заполонила сучасні 

засоби медіа. Тому формування медіаграмотності є одним із найважливіших 

завдань сучасної освіти. 
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здібностей, формування цінностей та необхідних для успішної самореалізації 

компетентностей тощо [1]. Для досягнення цієї мети з 2018 р. в початкових 

класах закладів освіти розпочато реформу, яка отримала назву «Нова українська 

школа» (НУШ). 

Особливої гостроти набуває проблема формування освітнього середовища 

закладу початкової освіти, яке б відповідало концепції НУШ та було б здатне 

впливати на розвиток особистісних цінностей дитини на основі її життєвого 

досвіду та сприяти формуванню ключових компетентностей. Створення 

сприятливого середовища для адаптації дитини до систематичного навчання 

забезпечуватиме їй подальший розвиток, успішне навчання та виховання [2, с. 1]. 

На нашу думку, такі умови зможе забезпечити якісне упровадження моделі 

розвивального освітнього середовища початкової школи. 

З огляду на актуальність дослідження цінними є наукові розвідки за такими 

аспектами:  

з’ясування принципів і закономірностей організації освітнього процесу в 

початковій школі (Н. Бібік, А. Войтович, М. Лах та ін.);  

трактування сутності середовища, його різновидів (С. Гончаренко, 

В. Оконь, О. Сергєєнкова, О. Ярошинська та ін.);  

дослідження сутності, структури, особливостей організації освітнього 

середовища (Н. Гонтаровська, Л. Ковальчук, Г. Чиркова та ін.), навчального 

середовища (В. Биков, О. Соколюк, Ю. Жук та ін.), розвивального середовища 

(О. Власенко, О. Писарчук, С. Смолюк та ін.);  

освітнє середовище початкової школи (Т. Водолазська, І. Романова, 

А. Цимбалару та ін.) [3]. 

На основі аналізу соціально-виховного середовища закладу освіти, 

здійсненого О. Будник, у процесі моделювання розвивального освітнього 

середовища початкової школи виокремлюють такі його компоненти [4, с. 317–

318]:  

• соціально-психологічний (врахування індивідуальних психологічних 

особливостей розвитку учня в освітньому процесі, орієнтування на духовно-

моральні цінності у поведінці та діяльності, формування адекватного 

сприймання мережевого середовища тощо);  

• інформаційний (наявність сучасного нормативного, навчального та 

організаційно-технологічного супроводу процесу формування освітнього 

розвивального середовища початкової школи); 

• соціокультурний (педагогічна компетентність учасників освітнього 

процесу початкової школи, що охоплює зміст, форми, методи, інноваційні 

технології щодо реалізації визначених завдань в шкільній практиці на засадах 

соціокультури);  

• матеріально-технічний (наявність сучасних мультимедійних засобів, 

аудіо-, відеопродукції освітньо-розвивального спрямування, врахування 

елементів предметно-розвивального дизайну в інтер’єрі школи І-го ступеня). 
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У нашому дослідження розвивальне освітнє середовище початкової школи 

будемо розглядати як інтегроване поняття, що синтезує низку психолого-

педагогічних, матеріально-технічних, санітарно-гігієнічних, ергономічних, 

естетичних умов, внаслідок взаємодії яких забезпечується ефективна 

соціалізація та розвиток особистісних цінностей учня в освітньому процесі 

початкової школи.  
Література: 
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РАННЯ СОЦІАЛІЗАЦІЯ ДИТИНИ: РОЛЬ РОДИНИ ТА ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ У 

ФОРМУВАННІ ПОЗИТИВНОГО СТАВЛЕННЯ ДО СВІТУ 

 

Сучасне суспільство з його розмаїтістю і темпом розвитку ставить вимоги 

до кожного його члена, який прагне бути успішним й щасливим, починаючи з 

раннього віку. Передусім ідеться про впевненість, породжену довірою, 

позитивним ставленням до себе і світу, вміння швидко адаптуватися до 

незнайомої ситуації, знаходити порозуміння з оточенням. Ці якості закладаються 

на етапі первинної соціалізації дитини, значною мірою їх зумовлює характер 

середовища, що створюється в родині та закладі дошкільної освіти як перших 

соціальних інститутах.  

У Законах України «Про освіту», «Про дошкільну освіту», Базовому 

компоненті дошкільної освіти одним із основних завдань визначено збереження 

та зміцнення фізичного, психічного й духовного-морального здоров’я дитини. 

Зважаючи на це, основною метою освітнього процесу є підготовка зростаючої 

особистості як свідомого, активного суб’єкта, здатного вирішувати нагальні 

проблеми, творчо змінювати, удосконалювати навколишній світ та самого себе. 

З огляду на це гуманістичне інтерпретування цілей полягає в тому, щоб зробити 

повноцінним і гідним існування дітей молодшого дошкільного віку.  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2145-19
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20serednya/1-klas-nysh/nmo-923-%20dodatok.pdf
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